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3. neděle postní 
3. března LP 2024 

Barva fialová. Mše vlastní. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Pane, ty máš slova věčného života. 

 

Janovo evangelium je koncipováno velice symbolicky. Hned po zprávě o 
počátku Ježíšova veřejného působení v Káně přichází scéna očištění chrámu. Jan 
tak začíná evangelium slovy o blízkosti Velikonoc a proroctvím o ukřižování a 
zmrtvýchvstání. 

V komunitě Korinťanů se objevila řada problémů. Svatý Pavel na to reaguje 
několika dopisy. První z nich obsahuje více témat. Na začátku se ale musí sám 
obhájit, protože korintská komunita se začala štěpit na jeho příznivce a odpůrce. 

Dnešní neděle využije textů Janova evangelia, aby představila Ježíše jako 
mesiáše stojícího nad Zákonem a tradicí. Jde o více než učitele, mudrce, vzdělance... 
Význam přicházejících Velikonoc je naprosto zásadní v celé křesťanské zvěsti. (Dnes 
lze číst texty z cyklu A vztažené k modlitbě za ty, kdo se připravují na křest – skrutinia). 

Čteme Desatero v jeho originální podobě. Hospodin dává tato přikázání 
Mojžíšovi jako součást vzájemné smlouvy: Bůh prezentoval, kým je, co je v jeho 
moci, a nabídl své doprovázení Izraeli (19. kapitola). Nyní vyslovuje podmínky, za 
kterých bude smlouva platit. 
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Z papežovy katecheze o závisti a marnivosti 

Kořenem závisti je falešná představa o Bohu: nepřipouštíme si, že Bůh má 
svou vlastní "matematiku", odlišnou od té naší. Například v Ježíšově 
podobenství o dělnících, které hospodář povolal na vinici v různou denní 
dobu, se ti, kteří přišli v první hodinu, domnívají, že mají nárok na vyšší mzdu 
než ti, kteří přišli poslední; hospodář však dává všem stejnou mzdu a říká: 
"Nemohu si se svými věcmi dělat, co chci? Nebo mi závidíte, že jsem dobrý?" 
(Mt 20,15). Rádi bychom Bohu vnutili svou sobeckou logiku, místo toho je 
Boží logikou láska. Dobra, která nám dává, jsou určena k tomu, abychom se 
o ně dělili. Proto svatý Pavel vybízí křesťany: "Milujte se navzájem bratrskou 
láskou, v úctě dávejte přednost jeden druhému" (Řím 12,10). Toto je lék na 
závist! 

A dostáváme se k druhé neřesti, kterou dnes zkoumáme: k marnivosti. Ta jde 
ruku v ruce s démonem závisti a dohromady jsou tyto dvě neřesti vlastní 
člověku, který touží být středem světa, moci využívat všechno a všechny, být 
předmětem veškeré chvály a lásky. Ješitnost je přehnané a neopodstatněné 
sebevědomí. Chvástavý člověk má těžkopádné "já": nemá žádnou empatii a 
neuvědomuje si, že na světě jsou kromě něj ještě další lidé. Jeho vztahy jsou 
vždy účelové a vyznačují se nadřazeností nad druhým. Jeho osoba, jeho 
výkony a úspěchy se musí všem předvádět: je to věčný žebrák o pozornost. 
A pokud někdy jeho kvality nejsou uznány, pak se zuřivě rozčiluje. Ostatní 
jsou podle něj nespravedliví, nechápou ho, nedokáží to pochopit. Evagrius 
Pontský ve svých spisech popisuje trpkou záležitost některých mnichů 
zasažených marnivostí. Stává se, že po prvních úspěších v duchovním životě 
už má mnich pocit, že dospěl cíle, a tak se vrhá do světa, aby přijímal jeho 
chválu. Neuvědomuje si však, že je teprve na začátku duchovní cesty a že na 
něj číhá pokušení, které ho brzy přivede k pádu. 

K uzdravení marnivého člověka nenavrhují duchovní mistři mnoho léků. Zlo 
marnivosti má totiž svůj lék samo v sobě: chvála, kterou marnivý doufal sklidit 
od světa, se brzy obrátí proti němu. A kolik lidí, oklamaných falešnou 
představou o sobě samých, pak propadlo hříchům, za které se pak brzy 
styděli! 

Nejlepší návod, jak překonat marnivost, najdeme ve svědectví svatého Pavla. 
Apoštol se potýkal s vadou, kterou nikdy nedokázal překonat. Třikrát prosil 
Pána, aby ho od tohoto trápení vysvobodil, ale nakonec mu Ježíš odpověděl: 
"Stačí ti má milost, neboť síla se plně projevuje ve slabosti." Od toho dne byl 
Pavel svobodný. A jeho závěrečné konstatování by se mělo stát i naším: "A 
tak se budu raději chlubit slabostmi, aby na mně spočinula moc Kristova" (2 
Kor 12,9). 

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-02/katecheze-
28-2-24.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
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Třetí neděle postní                    3. 3. 2024 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za Růženu a Josefa Boučkovy a sourozence. 

v 9:30 na Rožberku – za + Ing. Miloslava Devettera a celou rodinu. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

Liturgie v příštím týdnu 

  

příští neděle Čtvrtá neděle postní 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

4.3. 

v 7:30 - Pouchov – za syny Davida a Františka a za mír. 

v 17:00 - Rožberk – za živé a + z rodiny Bartošovy, Bekovy a 

Doskočilovy. 

Úterý 

5.3. 
  Mše svatá zde není. 

Středa 

6.3. 

    v 8:00 - Rožberk – za + babičku Růženu, živé a + z rodiny. 

    v 18:00 - Pouchov – za Růženu Chromou a duše v očistci. 

Čtvrtek 

7.3. 

    v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé a 

+ z rodin. 

Pátek 

8.3. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

ve 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

    v 18:00 - Pouchov – za + Marii a Michala Šafrankovy a duše v očistci.  

Sobota 

9.3. 

    v 18:00 Pouchov – za farnost. 

Neděle 

10.3. 

v 8 hod – Pouchov – za živé a + z rodiny Verešovy, Gažákovy, 

Krupovy, Petrovy, Tučkovy a duše v očistci. 

v 9:30 – Rožberk – za + tatínka Josefa Košňara a Boží pomoc pro 

maminku. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

Sbírka na svatopetrský haléř 

vynesla v pouchovské farnosti 16 897 a v Lochenicích 2 200 Kč. Moc děkuji za 

vaše příspěvky. 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

Sbírka na plošné pojištění diecéze 

se bude konat příští neděli. Jedná se o pojištění i našich budov. Prosím, pamatujte 

na tento účel. 

 

 Pastorační rada 

se sejde ve středu 6. 3. od 19:30 na faře.  

 

Setkání Net for God 

bude ve čtvrtek 7. 3. od 19:30 na faře. Film „Židovské základy víry“, diskuze 

modlitba. Srdečně zveme. 

 

Křížové cesty 

V postní době budou křížové cesty na Pouchově o nedělích od 15 hodin. Prosím 

pište se, na stolku je rozpis. Křížová cesta bude také po ranní nedělní mši svaté na 

Pouchově. Na Rožberku je křížová cesta ve čtvrtek od 16:30 hodin. V neděli 17. 3. 

2024 od 15 hodin vás zvu na křížovou cestu ve Smržově. 

 

Postní duchovní obnova 

bude od pátku 22. 3. 2024 večera do soboty 23. 3. 2024 poledne. Povede ji P. Jiří 

Voleský, farář z Trmic. Začneme v 18:00 mší svatou, pak bude první přednáška na 

faře a program bude pokračovat v sobotu dopoledne. Jste srdečně zváni. 

 

Akce pro mládež 

V pátek 8. března bude Spolčo slasher. Akce se určena pro mladé lidi ve věku 

mezi 13 a 26 lety.  Více informací na plakátku nebo na www.antonin.cz.  

Od pátku 15. do neděle 17. března proběhne Spolčo víkendovka. Určena je pro 

mládež od 13 let.  Je třeba se přihlásit do úterý 12. 3. Více informací a přihlášky 

na www.antonin.cz. 

 

Tichá adorace 

    bude v neděli od 19:30 ve farním kostele. Srdečně zvu. 

 

 

Lektoři příští neděle 10.3. 

Pouchov Eliška Voláková Rožberk Marie Bártová 

 Kristýna Petrová  Miroslav Švorčík 

 Libuše Hovorková  Jana Pišlová 
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